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1-1 #ASFKEE(Bernoulli’s Theorem) JEILEMR
ﬁ—-ﬁ?fﬁﬁﬁ’ﬂ?ﬁ%m A BiR3ED) B BhiE B (Energy ) AigaYy
R, SRRV 1E A BIEAH AR, SRR Ry

i, 16 B BN AA AYER L MEE A 2] B MRk RER SN B
FMEavRER . REEFHEAKE: (F 1-1)

{ ]

-1 FBRRER

g
Xa+ 5

[vav moesmEm R R, RPN BT

B WOLTERE R ENSSINE . RERE , T RE - R A
(Gas Laws)UAM#fS. R4 E1E,

* HRBARAREARR

b ,
+pava+f pdv+R=Xb+g;‘b+pbvb+F (1)*




2 1t 2 ¥ Eig " H1E
fpdv=len$’=len& (2)
a Py
R = FWiassaaiki
F = pel o i uas S HAm na e B L 7
b= FEEARRE = 1544/ 5575 (FEEAL)

AR (1) SR RIS (Energy Balance), i B RHHEA S
5, 55 B AU AL ASOR, HISLSRALIBAS (BF x ). HUL—BSHt
38,501 ) A TR SEAT, BRIELL “IR” FoR , AR AT UM
98 B¢ " (Fluid Head),

1-2 TR (Regnolds Number) Re JFLMRE LY,

P WetE VAR A Bt AL
DUp

H“ .

B 2100 LUT , Wl oy eilik iR ST v , Sl ot , 72
4000 L)k, B S B E R ME. FE 2100 2 4000 A, HIASER -
Bt (Critical Region) T RE/BTELHEEU I, SUR & REEFFITIAE .

Re =

$1-3 BB (F)aoBtssE K FEEHeE, e %

,E;L\i&( Fanning Equation)ﬂﬁf&ﬁ‘mﬁ 122, FH
BRARI T SRR
2fLU?

F = oD

(3)
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Ferlr f 75 BERE ) (R B TR I RATZ (CRER LV Gt 8L T Bk
f2). :

(1) #rdemeat AR KINE R ER(Poiseuille’s Law) 4
VPR SRR TR T A T A &K,

16 3
A (4)RARK(3), Bt (5) B4 e Jw e,
_ 32uLU
F = gsz (5)

(2) WPIEHFHHAR (EE: LBTRE=SES—MH=
B, 1936483 A)  AIHRNL R RE R KRB BIE,
RS RS TSR . BRE R, T4 S
RS, LB, 6, BRSNS B Y. S
SRGRAE I, PG, U8, B BSSEEYB L. TARAR,
JUE B REICE 4,000 3] 3,000,000 HA] I A, MERR 8z i BB
Gtk T. |

(EHBAEIE) F = 0.00140 + %2% (6)
(ﬁ]@i%‘;ﬁ) f = 0.00307 + %i—&lg ('7)

g iy 5t
st/ @8 L (Re), 8 2 = p(kee)

D EAR, 7 ERREESEGEE. wffEE B, B
RAERE LB A% BB f(Equivalent Diameter)Dift 32,3t
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SEFERE PIASTER B3R TR IR iy g e T :

‘ : _ BEAL
WAk EE(Shape Factor) RIS

ERILA D, fn D, Gy, E BERED, — D).

1-4 WMAHRK AEEREBRARECK, BHEA LA B
ZhEFR R R ARA. SRR L, THTR

(U; o Uz)z

A, =
.29

(8)

e,
4H, = FEEKT 51 LR REIRE K , AL IR
Uy = FEBOMEE LAy B, AL W/ B
U, = FEREAET o3 e AL R/ 7S

1-5 #MBER  AEE R ZRARME /D 0 B A T8 e 35

W s RAHR RS
KU2

4H, =
¢ 29

(9)

e,
4H, = PN RS BB SR 2 , BLAL W
U, = Fe#e/nsum Ly e, AL R /B
K = i, U S B B W R ITE , B
B 1-3.



0.60

yiss

= 0.30!

%5 %

0!
0 @0 02 030 04 05 080 0 080 050 100

A/ 4y
-3 I/ ERSREEL A

1-6 HEEHPHAL Fl nehdE DR EE(Valve)
B TR, e RSB e, B B B AR, B A, T
RlEdESk. EREEEFSAP TR R AR I SR AR N RIE HE
B, ZEAL LB vl B DEE RLR JE (Equivalent Length) #5572,
TRV E R L AR AS B, AR FHAE, B ERAR
VIRH S @y, ﬁ*‘%‘iﬁ&ﬁ ﬁﬁéﬁi&%‘&ﬁm LFEA
SEE)ET®R. (k-1

1-7 HEEHAEEEEMEN  ALskEa (Orifice
Meter) & Al SRR R ) M RIHE 2 38, TLokskt
W A BB AR T (B 1-4)

NUE = Ut =G, M = Cw/294H (10)
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g = MLEIE A EZE
— M FL R PP AT, B l’ﬁlfmﬂkb 1 ANJE 175,
Ficua® 98 ug’, MR dw wa® TS 3%, RISK(10) W DA (R4S
U = Cow/'294H ©(10a)
- BRIy Z—ImBRAE D ILEY L3, HE A 0.8 D fHLE , 5 —wAE
T, JBEEFE 0.4 D (AL , i
Pl A b L 6% 8238 JE (Sharp-Edg
ed) X C;=0.60—0.61, £§/IL
% E#% I (Round-Edged ), HIIC,=

0.98, FEEBXMER] L, Co SRR e T
ARG EATR Sy ] N
A Bk BOLEEBTIN AR e - R
TR, (78RR O®RO) 14 LA

1-8 XEEEH (Venturi-Meter) Jis SR EaySHE

@ 1-5 X K o & #
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B HEE ST S IR 0 RELAIS » fELAESE v ok /N R WY , i
o [ 9 TR , T ol AN BOK, Rl . DA e RGR WAL A
RRJT AR R, TR RCB SC IR e AT , BT AGHR SRR R
BEAYK D, R RE TNEREA L TE(E 1-5).

NUg — Uyt = C,N294H (11)

C, = XWX H 8, | 0.98 F 0.99
1-9 BEEKGEESH(Pitot Tube) R REEEOSTE HIC

PEERT , BARRIAE , dwE 1-6 Fon, AIDAREEE AP —Eie
JIEEE.

u = ~'294H Gidy

u = AR R
ey FERER L, J R
-f- [ ] ARBUE G AP A OB Y H
bl B, HEEREE, REE
—‘L PRicRAYE. REBK
v B SR 7 TR WA
AT HZIL —) F 2R B S B v JOoAR 90 K
REERRZ0 Y JE R ER A IR B B,
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Eg1E i ® ® @ 2 9

3 Uave Y 1+ 0.0163 R@o'&
() Upas  1.38 + 0.0163 Re™® (13)

mas

93 Vs 1 + 0.0112 Re®
AR Uyee  1.32 + 0.0112R¢%® (14)

it PRI Y 3 B, ARG 1 S, BT DM A
P DGEEE, B (13) 8 (14) Z6RHE, BHREE:
(Trial and Error Method), B RERIER, 7EEEH
B 1-7, SER S KA R bR S . IR ROR
JHEE, ENEERHA BRSO E , W BB ILARR IR E A, i)
VIRFHEA DR B E . [RWFRE T B i4E , S84 055 .
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1-10 BARHEPRERESE(Weir) SRS
Fericrtih Rl R (oA 80 . JEOVREE AR, AT
0,3 Ajci (Open Channel )IRg % 6 S B i A /> i 8 s
Z2(H), Dhign e, TR AR I IEHE, VIEHE Rl
B, Mk AT ST IS HE A OB b R BET ) 1A, o

R I TEIRGER A TNE , 7 I Bh NS i (Francis) 23K,

V 2
s 3.33(L — 0.2H)H? (15)

Kb, V= HBIHR)
' 0 = BEM(E)
L = SRS R)
H = SBJC# kD BT # B OR )
VI3 g ) T S A ;

Vv o \0-%6
Y o osos(tan2) " H2® 6
5 = 250 ( an 2) (16)

Arri o = BeEI R, H 75 M ST s S A
AR IBAY LR, M s AU Lol B 2SR e,
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1. 45° %
2. 90° i (ISl 4p4R)
3. 90° &GP 4R)
4 90° HEURERSLR)
5.-90° e (R B A HEeE)
EEER
1. 180° ElSEE (B245)
2. 1802 ENE CHBAR)
T S A&
B(Valve)ss
1. 2Bk (Gate)R
2. 2P (Clobe)
3. 2PBHE A (Angle)H]
EfE & (Union)jg
ey (Coupling) i

VII. ks (Water Meter)

1. [ #X (Dise)
2. %2R (Piston)

3. FEEikEhx (Impulse Wheel)
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12 1 AL g H 'R
#1-2. & £ & #

O AR A O ES BE g BHOE | e
CO ) (%) () (BRED) | #cH (gD

3 0.405 0.269 0.068 0.244 21

3 0.540 0.364 0.088 0.424 18

] 0.675 0.493 0.091 0.567 18

1 0.840 0.622 0.109 0.850 14

3 1050 0.824 0.113 1,130 14
T 1.315 | 1.049 0.133 1678 11—}
1—: 1.660 1.380 0.140 2.272 =3
1—3 1.900 1610 0.145 2,717 11—}
R 2.375 2.067 0.154 3.652 11—
21 2.875 2.469 0.202 5793 8
S 3,500 3.068 0.216 1.515 8
e 4.500 4.026 0.237 10.790 8
s 6.625 | 6.065 0.280 18.974 R
a— | 8625 7.981 0.322 28.554 8
10— 10.750 10.020 0.365 40.483 s
1o 12.750 12.000 0.315 49.562 8




1R o N W B 13
% 1-3 4E# 4% A% (Condenser Tube)
, IR
poigs | BWG. | #mmg | anme | Aomm | FOIRE
: HRE (&
on | o#om| oD G| EED |
3 12 0.109 0.282 0.0624 97.25
14 0.083 0.334 0.0876 136.5
16 0.065 0.370 0.1076 167.5
18 0.049 0.402 0.1269 197.6
20 0.035 0.420 0.1452 226.4
§ i6 0.065 0.495 0.192§ 300.7
17 0.058 0.509 0.204 316.4
18 0.049 0.527 0.2181 338.9
20 0.035 0.555 0.2420 3771
22 0.028 0.569 0.254 it
3 16 0.065 0.620 0.3019 4713
17 0.058 0.634 0.3155 4915
18 0.049 0.652 0.3339 520.5
20 0.035 0.680 0.364 it
1 16 0.065 0.870 0.5945 927.0
17 0.058 0.884 0.6135 956.0
18 0.049 0.902 0.6390 996.5
20 0.035 0930 | 0679 P
1—4 1 0.065 1120 | 0.9852 1535
17 0.058 1.134 | 1011 1573
18 0.049 1.152 1.043 1625
20 0.035 1.180 1.096 s
1—3 10 0.134 1.232 1:193 1860
12 0.109 1.282 1.292 2015
14 0.083 1.334 1.398 2181
16 0.065 1.370 1.473 2294
2 10 0.134 1.730 2,355 3671
12 0.109 1.782 2.494 3885
14 0.08s 1.834 2.643 4122
16 0.065 1.870 2.74T 4281




T4 i i} #t H %13\
%k 1-4 K% B E B BH
wOE B b B BEHAE
(F°) (BE[ ST AR |gEl (R %108 B A (k)
32 62,42 1.205 1.794 0.325
40 62,43 1.040 1.546 0.329
50 62.42 0.880 1.310 0.334
60 62.37 0.758 1.129 0.339
70 62.30 0.660 0.982 0.344
80 62.22 0.579 0.862 0.3438
90 62.11 0.513 0.764 0.353
100 62.00 0.458 0.682 0.358
110 61.86 0.414 0.616 0.363
120 61.71 0.376 0.559 0.368
130 61.55 0.343 0.511 0.372
140 61.38 0.316 0.470 0.377
150 61.20 0.291 0.433 0.382
160 61.00 0.269 0.401 0.387
170 60.80 0.250 0.372 0.392
180 60:58 0.233 0.347 0.396
190 60.36 0.218 0.325 0.401
200 60.12 0.205 0.305 0.406
210 59.88 0193 0.287 0.411
i v 59.83 0.191 0.284 o

(1) &3y =Centipoise




